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Πρόγραμμα Κατάρτισης και Πιστοποίησης BLUE PORTS για Προσωπικό Βιώσιμης Ανάπτυξης 
Λιμένων 

  

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων  

To Πολυτεχνείο Κρήτης και ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου, στο πλαίσιο της συνεργασίας τους για την 
υποστήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης των ελληνικών λιμένων, ανακοινώνουν την έναρξη υποβολής αιτήσεων 
για το Πρόγραμμα Κατάρτισης και Πιστοποίησης BLUE PORTS. Το Πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού έργου BLUE PORTS (Blue Carreers ιn Net Zero Energy Ports), με συντονιστή το Εργαστήριο 
Ανανεώσιμων και Βιώσιμων Ενεργειακών Συστημάτων της Σχολής Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών 
Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης (ReSEL@TUC), και με την συνεργασία της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος 
ΕΛΙΜΕ και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής. 

Το Σχήμα Πιστοποίησης BLUE PORTS αναπτύχθηκε σύμφωνα με το πρότυπο ISO/IEC 17024, και στοχεύει 
στην ενίσχυση των ικανοτήτων του εργατικού δυναμικού, στη βελτίωση των επαγγελματικών προσόντων και 
της κινητικότητας στην εργασία, καθώς και στην ενίσχυση της ασφάλειας και της επιχειρησιακής επίδοσης. 
Παράλληλα, στηρίζει τη δημιουργία νέων, πιο πράσινων θέσεων εργασίας στον λιμενικό κλάδο, 
συμβάλλοντας στη μείωση των εκπομπών άνθρακα και υποστηρίζοντας την πράσινη μετάβαση των λιμένων.  

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί εξ ολοκλήρου διαδικτυακά, συνδυάζοντας σύγχρονη με ασύγχρονη 
τηλεκπαίδευση και θα ολοκληρωθεί με εξετάσεις, οι οποίες θα διεξαχθούν μέσω ασφαλούς διαδικτυακού 
συστήματος. Με την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης και των εξετάσεων, οι συμμετέχοντες θα λάβουν 
την πιστοποίηση «BLUE PORTS Port Sustainability Personnel» / «Προσωπικό Βιώσιμης Ανάπτυξης Λιμένων 
BLUE PORTS». Η κατάρτιση και οι εξετάσεις είναι διαθέσιμες στα Ελληνικά, Γεωργιανά, Ισπανικά και 
Ιταλικά.  

Τα μαθήματα κατάρτισης θα ξεκινήσουν την άνοιξη του 2026 και η διαδικασία πιστοποίησης θα 
ολοκληρωθεί εντός του καλοκαιριού του 2026.  

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι δωρεάν και υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων. Οι αιτήσεις θα 
υπόκεινται σε έλεγχο επιλεξιμότητας, σύμφωνα με τους στόχους και τις απαιτήσεις του προγράμματος.  

Οι βασικές πληροφορίες για το πρόγραμμα, τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τη διαδικασία συμμετοχής 
περιλαμβάνονται στην ιστοσελίδα του έργου https://www.blue-ports.eu/el/call-for-applications-training-

certification-programme/  

Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή αιτήσεων είναι η 23η Φεβρουαρίου 2026. 

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ  

Το Σχήμα Πιστοποίησης BLUE PORTS απευθύνεται σε υφιστάμενο λιμενικό προσωπικό και υιοθετεί μια 
οριζόντια, συμπεριληπτική προσέγγιση. Έχει σχεδιαστεί για επαγγελματίες διαφορετικών επιπέδων και για 
ευρύ φάσμα ρόλων σε λιμάνια και παρόχους λιμενικών υπηρεσιών.  

Προσφέρεται σε δύο επιμέρους σχήματα, καθένα από τα οποία απευθύνεται σε διαφορετικές κατηγορίες 

https://www.blue-ports.eu/el/call-for-applications-training-certification-programme/
https://www.blue-ports.eu/el/call-for-applications-training-certification-programme/


 

 

 

 
 

www.blue-ports.eu, info@blue-ports.eu  
 

 
 

προσωπικού:  

• Στέλεχος Βιώσιμης Ανάπτυξης Λιμένων: απευθύνεται σε διοικητικό και διευθυντικό προσωπικό 
(στελέχη, διευθυντές, διοικητικούς υπαλλήλους κ.λπ.), 

• Χειριστής Βιώσιμης Ανάπτυξης Λιμένων: απευθύνεται σε τεχνικό και επιχειρησιακό προσωπικό 
(τεχνικούς, χειριστές, τεχνίτες κ.λπ.),   

ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ 

Το Σχήμα Πιστοποίησης BLUE PORTS αποτελεί  νέο σχήμα πιστοποίησης προσώπων, σχεδιασμένο σε πλήρη 
ευθυγράμμιση με το Διεθνές Πρότυπο ISO/IEC 17024. Το πιστοποιητικό εκδίδεται  από διαπιστευμένο φορέα 
και είναι αυτόματα αποδεκτό και ισότιμo σε όλη την Ευρώπη και διεθνώς, σύμφωνα  με την Ευρωπαϊκή 
Συμφωνία Αμοιβαίας Ισότιμης Αναγνώρισης (EA MLA).  

Το Σχήμα αναπτύχθηκε μετά από συστηματική διαβούλευση με Εθνικές Τεχνικές Επιτροπές στην Ελλάδα, 
την Ιταλία, την Ισπανία και τη Γεωργία, αποτελούμενες από βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς που 
καλύπτουν ολόκληρη την αλυσίδα αξίας, συμπεριλαμβανομένων εργοδοτών, εργαζομένων, παρόχων 
κατάρτισης και πιστοποίησης, τελικών χρηστών, κοινωνικών εταίρων και αρμόδιων αρχών.  

Προάγοντας την εμπιστοσύνη και την ενεργό συμμετοχή του λιμενικού οικοσυστήματος, το Σχήμα 
διασφαλίζει την ευθυγράμμιση με τις στρατηγικές προτεραιότητες του κλάδου, τα κενά δεξιοτήτων και τις 
εξελισσόμενες ανάγκες, υποστηρίζοντας την πορεία του προς την πράσινη μετάβαση.  

Σχετικά με το BLUE PORTS  

Το BLUE PORTS  (BLUE CARREERS IN NET ZERO ENERGY PORTS) στηρίζει την πράσινη μετάβαση των λιμένων, 
αναπτύσσοντας ένα εξειδικευμένο σχήμα κατάρτισης και πιστοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο 
καλύπτει πράσινες, βιώσιμες λύσεις, και ενσωματώνει περιβαλλοντικά φιλικά προϊόντα και υπηρεσίες για 
την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας, με εστίαση σε μικρά και μεσαία λιμάνια. Διαμορφώνει έτσι 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και επαγγελματικά προσόντα, και συμβάλει σε ενισχυμένη ασφάλεια και 
απόδοση, , βελτιωμένες ευκαιρίες σταδιοδρομίας και κινητικότητας, καθώς και νέες, πράσινες θέσεις 
εργασίας στο λιμενικό κλάδο. Το καινοτόμο σχήμα πιστοποίησης BLUE PORTS, που συμμορφώνεται με το 
πρότυπο ISO / IEC 17024, θα δοκιμαστεί και θα επικυρωθεί σε επιλεγμένα λιμάνια της Μεσογείου και του 
Εύξεινου Πόντου και θα προωθηθεί για αμοιβαία αναγνώριση σε ολόκληρη την Ευρώπη. Στα αναμενόμενα 
αποτελέσματα περιλαμβάνεται η δημιουργία ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού και η κατάρτιση 
περισσότερων από 200 επαγγελματιών και 150 νέων ταλέντων.  
Το BLUE PORTS κινητοποιεί ενδιαφερόμενους φορείς σε όλη την τετραπλή έλικα καινοτομίας, και πιο 
συγκεκριμένα τους φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένων και άλλους σχετικούς φορείς, την κοινωνία 
των πολιτών, τα εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα ναυτιλιακών σπουδών σε τοπικό, περιφερειακό, 
εθνικό και διακρατικό επίπεδο. Η κοινοπραξία συντονίζεται από το Εργαστήριο Ανανεώσιμων και Βιώσιμων 
Ενεργειακών Συστημάτων του Πολυτεχνείου Κρήτης και καλύπτει μια ευρεία γεωγραφική περιοχή, με οκτώ 
(8) εταίρους από την Ελλάδα, την Ισπανία, την Ιταλία, τη Γεωργία και την Τυνησία και 26 φορείς υποστήριξης, 
που εκπροσωπούν λιμάνια, φορείς διακυβέρνησης, κοινωνικούς εταίρους, μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, 
εμπειρογνώμονες πιστοποίησης και άλλους φορείς που σχετίζονται με το λιμενικό οικοσύστημα. Στους 
Έλληνες εταίρους συγκαταλέγονται, ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου και ο Οργανισμός Επιθεώρησης, 
Πιστοποίησης και Εκπαίδευσης TÜV NORD, ενώ το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής είναι 
συνεργαζόμενος εταίρος. Το ΒLUE PORTS συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας 
και Υδατοκαλλιέργειας (EMFAF) 2021–2027 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 


